
  

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL
PLENO  DE  LA CORPORACIÓN  MUNICIPAL EL DÍA 10  DE
JUNIO DE 2015.

Sres. asistentes:

Alcalde:
Excmo. Sr.D. Francisco I. Delgado Bonilla

Concejales:

Grupo Municipal Partido Popular:
Ilmo. Sr. D. Manuel Gutiérrez Fernández
Ilmo. Sr. D. Emilio Martín Sánchez
Ilma. Sra. D.ª Mª Concepción Labao Moreno
Ilma. Sra. D.ª Aurora Díaz Camacho
Ilmo. Sr. D.Antonio José Martín Fernández
Ilmo. Sr. D. Miguel Ángel Molina Ruiz
D.ª Inmaculada Matamoros Sánchez
D. José Antonio Fortes Gámez
Ilma. Sra. D.ª Rocío Ruiz Narváez
D.Francisco Natera Sánchez
Ilmo. Sr. D. Jesús Lupiáñez Herrera
D.ª Mª Lourdes Piña Martín

Grupo Municipal PSOE:
D.ª Mª Salomé Arroyo Sánchez
D. Juan Carlos Márquez Pérez
D. Sergio Hijano López
D.ª Cynthia García Perea
D.ª Sara Reina Sánchez Rivas
D. José Alarcón Hidalgo

Grupo Municipal Andalucista:
D. Marcelino Méndez-Trelles Ramos

Grupo Municipal Izquierda Unida-Los 
Verdes-Convocatoria por Andalucía (IU-
LV-CA):
D.  Salvador Marín Fernández

Grupo Municipal Grupo Independiente 
Pro-Municipio de Torre del Mar 
(GIPMTM):
D. Jesús Carlos Pérez Atencia

Concejales no adscritos:
D. Antonio López Rosique
D. José Luis Gámez Martín
D.ª Eva Mª Fernández Pérez

Secretario general del Pleno:
D. Benedicto Carrión García

Jefa de servicio de Secretaría General y 
Régimen Interior:
D.ª Ana Mª Graciano Martínez

Interventor general:
D. Juan Pablo Ramos Ortega

Auxiliar administrativo:
D.ª Mª Carmen González Yuste

En la sede de la Casa Consistorial sita en Plaza de las Carmelitas número doce
de esta ciudad de Vélez-Málaga, siendo las once horas y diez minutos del día diez de
junio  de  dos  mil  quince  se  reúne  el  Pleno  de  la  Corporación  Municipal  con  la
asistencia de los señores arriba indicados  al objeto de celebrar la sesión convocada
por Decreto de alcaldía nº 4469/2015, de fecha  2 de junio,  y existiendo quórum para
la válida celebración de la misma.

Preside  la  sesión  el  Excmo.  Sr.  alcalde,  D.  Francisco  I.  Delgado  Bonilla,
celebrándose con carácter extraordinario y en primera convocatoria.
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ORDEN DEL DÍA

ÚNICO.-  PROPUESTA  DE  LA  SECRETARÍA  GENERAL  DEL  PLENO  RELATIVA  A  LA
APROBACIÓN DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 24 DE
ABRIL DE 2015.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

ÚNICO.-   PROPUESTA DE LA SECRETARÍA GENERAL DEL PLENO RELATIVA A
LA APROBACIÓN DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL
24 DE ABRIL DE 2015.- El Excmo. Sr. alcalde pregunta a los Sres. concejales si tienen
alguna objeción que formular para la aprobación del  borrador de  acta propuesto y,
al  no  formularse  ninguna  por  parte  de  estos,  el  Pleno  de  la  Corporación,  por
unanimidad de los 25 miembros que, de hecho y de derecho lo integran, acuerda
aprobar el acta de la sesión ordinaria celebrada el 24 de abril de 2015.

Ante la solicitud formulada por el concejal no adscrito, Sr. Gámez Martín,
el  Excmo. Sr.  alcalde,  con el  ruego de que sean breves, otorga la palabra a los
diferentes concejales que desean intervenir. 

Previamente informa a los miembros de la Corporación del retraso que se
ha producido en el envío de las medallas y resto de atributos que se entregarán a los
concejales en la toma de posesión, aunque están pedidos desde hace tres meses,
habida cuenta de que la empresa suministradora es la que atiende más pedidos de los
ayuntamientos  de  España  pero  que  ésta  se  ha  comprometido  en  que  llegarán  el
viernes próximo.

A continuación, previa autorización del Excmo. Sr. alcalde, intervienen los
siguientes concejales:

La concejala no adscrita, D.ª  Eva Mª Fernández Pérez, manifiesta lo
siguiente: “Solamente, dar las gracias al pueblo de Vélez Málaga. Decir que ha sido
todo un honor estar en esta Corporación, ser concejala de este ayuntamiento y haber
trabajado por mi pueblo y por su gente y solo pedir una cosa a la nueva Corporación
que va a estar aquí y es que trabajen por y para su pueblo, que para eso se les ha
votado. La verdad es que yo creo que ha sido con mucha ilusión y si hay cambio de
gobierno esperemos que sea para mejor; esperemos que la cosa cambie y que se
trabaje muchísimo por la situación que están ahora mismo viviendo los veleños y
veleñas. Y nada más, volver a dar las gracias, no solamente a mi pueblo sino a mis
compañeros  de  Corporación  que  me  han  dado  siempre  un  trato  exquisito;  a  los
trabajadores  y  trabajadoras  de  esta  casa,  que  son  grandes  profesionales  y
personalmente me han ayudado mucho para poder hacer mi trabajo. Suerte a los que
se van, suerte a los que se quedan y a trabajar por Vélez Málaga. Muchas gracias.”

El  concejal  no  adscrito,  D.  José  Luis  Gámez  Martín,  a  continuación
expresa lo siguiente: “Mis palabras son similares a las de mi compañera Eva. Somos
concejales que no vamos a repetir, no tenemos esa posibilidad, y dar las gracias a
todos los funcionarios y trabajadores de esta casa, a todo el pueblo de Vélez Málaga
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por el apoyo que nos han dado a lo largo de estos cuatro años de trabajo, en especial
a la gente a la que le preocupa el medio ambiente, la sostenibilidad, la forma de ver
un municipio como un municipio íntegro, holístico, complejo, con todas las facetas y
caras y tan poliédrico como es el municipio de Vélez Málaga e intentar, como ya dije
en una rueda de prensa, que nuestros mensajes y nuestras mociones, que yo sé que
han sido muchas y que algunos decían que era una espuerta de propuestas, etc., y
deciros, y decirle al pueblo de Vélez Málaga, que hay que implicarse en política, que
hay que seguir trabajando en la implicación de la gestión de los municipios; que esa
participación cada vez es  más  real  y  hay  que  demandarla  pero  hay que  venir  a
enterarse de los temas municipales y exigirle a los nuevos concejales que los vayan
trayendo a los plenos. Y desde mi parte personal, decir que me ofrezco y me sigo
ofreciendo  al  pueblo  de  Vélez  Málaga  y  a  sus  dirigentes  para  cualquier  tema
relacionado, de los que me ponéis esa etiqueta de verde o de ecologista, pues que
sepáis  que  mi  trabajo  lo  pongo  a  disposición  de  la  nueva  Corporación.  Muchas
gracias.”

El concejal no adscrito, D. Antonio López Rosique, indica lo siguiente:
“Primeramente, quisiera dar las gracias a todos los compañeros de la Corporación
porque la verdad es que a algunos no los conocía y ahora me voy con la satisfacción
de que dejo un puñado de amigos dentro de los  mismos  compañeros concejales.
También, dar las gracias a todos los funcionarios y empleados de este ayuntamiento y
de la tenencia de alcaldía de Torre del Mar porque el trato que he recibido siempre
ha sido magnífico, siempre han estado dispuestos a trabajar por el bien del pueblo y
entonces, mi agradecimiento a todos. Y os deseo, a los que os quedáis, que lo hagáis
lo mejor posible, que la Virgen de los Remedios y la Virgen del Carmen os ayude para
que el pueblo de Vélez Málaga siga prosperando y sea uno de los punteros de toda
Andalucía. Nada más y muchas gracias.”

D. Salvador Marín Fernández, portavoz del Grupo Municipal IU-LV-CA, a
continuación,  manifiesta:  “Yo  quiero  comentar  algunas  cuestiones  en  el  sentido
siguiente. Yo he sido concejal, ahora termino, desde octubre del año 94, llevo más de
veinte años en el ayuntamiento de Vélez Málaga. Han sido años difíciles y se han
conseguido cosas muy importantes y si hacemos un poco de memoria nos podemos ir
al inicio de mi andadura como concejal y a aquellas luchas en contra del vertedero
de  basura  en  el  norte  de  Vélez  Málaga,  pasando  por  el  polígono  industrial  La
Pañoleta, que era ilegal y que se crearon un montón de puestos de trabajo y un
sinfín de cuestiones que se han ido superando, paso a paso.

Pero yo no quiero dejar de obviar que esta oportunidad que he tenido de
estar aquí en este ayuntamiento, no es gracias a mi sabiduría, ni es gracias a mi
inteligencia ni gracias a nada que yo pueda tener sino que es fruto de que hay una
organización política detrás, porque sino sería imposible,  que se llama Izquierda
Unida-Los Verdes-Convocatoria por Andalucía, que ha apoyado a este concejal, o a
este ciudadano, para que sea concejal y esté en este ayuntamiento; que en su día
también  me  apoyaron  para  que  fuese  diputado  provincial  y  que  eso  hay  que
reconocerlo  siempre.  Hay  que  agradecer  también,  no  solo  a  los  militantes  y
simpatizantes de esta organización sino a todas aquellas personas que han apoyado a
Izquierda Unida durante este tiempo, y que siguen apoyando; un voto luchador y un
voto de pelea constante para mejorar la calidad de vida de los ciudadanos y eso es
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una realidad que hay que recordar y que hay que poner de manifiesto. 

Por lo tanto, agradecer a la organización a la que pertenezco el apoyo
recibido, el  respeto, que es  muy importante,  recibido, tanto de mi organización
como de los ciudadanos de este término municipal y de los votantes de Izquierda
Unida  también,  a  pesar  de  que  también  hay  sombras  de  amenaza de  gente  que
entiende la política como que hoy te rajo, mañana te hago esto y pasado te hago lo
otro. Hemos tenido que cambiar de teléfono alguna que otra vez por amenazas y por
historias que no vienen al caso pero que hay luces y sombras aunque las luces son
muy  mayoritarias  y  eso  es  lo  que  hay  que  resaltar.  Ahí  queda  un  trabajo
extraordinario, realizado por parte de una organización que se llama Izquierda Unida
y  que continúa y  que hay un sinfín  de actuaciones  en  nuestro  municipio  que se
pueden identificar claramente con políticas ejecutadas por Izquierda Unida y por
eso, yo quiero felicitar a toda la gente de Izquierda Unida y a los votantes. Y por
supuesto, también acordarme de los medios de comunicación, que gracias a ellos
hemos tenido la posibilidad de trasladar nuestras propuestas y nuestras iniciativas a
la ciudadanía en general. Y a los funcionarios, que también hay que decir que han
facilitado mucho. Aquí es como todo, eso de que todo el mundo es magnífico, yo me
niego a eso; sí hay muchísima gente en este ayuntamiento, que es gente muy digna y
muy  respetable;  en  la  viña  del  señor  dicen  que  hay  de  todo  pero  eso,
indudablemente, es muy minoritario. Por lo tanto, yo me quedo con lo bueno y me
quedo con la  inmensa mayoría,  he trabajado con ellos  y  he tenido la  suerte de
trabajar  tanto en el  gobierno como en la  oposición y  en ese sentido,  agradecer
también la colaboración.

Por último, termino diciendo que en las instituciones públicas hay que
luchar  contra  la  corrupción y hay que luchar contra  las  situaciones  de injusticia
social  que  se  están  dando.  Hay mucha  gente  pasando miseria,  hay  mucha  gente
viviendo algunos en la calle, otros sin luz, sin agua, sin trabajo, con desnutrición en
sus hijos y los cargos públicos se tienen que dar cuenta, que porque alguno viva bien
o  porque  vivan  bien  la  mayoría,  se  tienen  que  dar  cuenta  que  aquí  están  para
atender  a  esas  personas  que  tienen  esas  necesidades  y  no  para  convertir  las
instituciones públicas en un cortijo privado y por lo tanto, yo reivindico desde aquí,
y es mi último pleno, el que se haga una política distinta, gobierne quien gobierne,
está  claro  que  yo  sí  me posiciono  y  me  posiciono  en  contra  de  las  políticas  de
derechas; está claro que sí me posiciono, yo no soy independiente, yo tengo claro lo
que quiero y lo que deseo en el futuro pero no cabe duda que no está en mi mano. Lo
que sí está en mi mano y va a seguir estando es seguir luchando y peleando porque
yo no me voy de la política, dejo de ser cargo público pero sigo estando. Yo empecé a
militar en el Partido Comunista de España en el año 83, hace treinta y dos años y voy
a seguir en Izquierda Unida y en las organizaciones que configuren esta organización
en la que estoy y por lo tanto, animar a todo el mundo a que se organice, a que
luche y a que pelee porque esto puede cambiar, a no ser que se deje en manos de
unos pocos que sigan acumulando capitales y sigan enriqueciéndose a costa de la
mayoría. Por lo tanto, muchas gracias a todos y a seguir luchando.”

Dª  Sara  R.  Sánchez  Rivas,  del  Grupo  Municipal  PSOE, manifiesta
también:  “Aunque  me  despedí  en  el  pleno  ordinario,  voy  a  reiterar  el
agradecimiento, por los doce años que he estado en la primera fila, al pueblo de
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Vélez Málaga por confiar en la lista en la que yo figuraba, a través de su voto.
Agradecer  a  mi  partido,  el  PSOE,  que  haya  contado  conmigo  durante  estas  tres
legislaturas.  Agradecer,  por  supuesto,  a  todos  los  concejales  con  los  que  he
compartido estos doce años; he aprendido mucho en esta casa y en esta experiencia
de  ser  concejala.  Y  agradecer  también  a  los  funcionarios,  trabajadores  y
trabajadoras  del  ayuntamiento  de  Vélez  Málaga  porque  la  colaboración  y  la
implicación que he recibido de ellos ha sido fundamental para poder desarrollar mi
labor. Permítanme que tenga una licencia especial al recordar a los trabajadores con
los que he compartido estos doce años y que lo personalice en la Policía Local, en el
equipo de Cultura, en el equipo de Secretaría y de Contratación, que son los grupos
humanos con los que he trabajado más directamente.

Créanme que merece la pena estar en la primera fila de la política, estoy
convencidísima de que la participación política es muy importante y yo he sido feliz
en estos doce años.

Sigo en política, aunque deje la primera fila seguiré trabajando por el
pueblo de Vélez Málaga a través del Partido Socialista.Muchas gracias a todos.”

Seguidamente interviene  D.ª María Salomé Arroyo Sánchez, del Grupo
Municipal PSOE, que manifiesta lo  siguiente:  “Al  igual  que mi compañera,  en el
pleno  anterior  ya  nos  despedimos  y  me  reitero  en  lo  que  dije  entonces.  El
agradecimiento  a  mi  partido  por  haber  confiado  en  que  yo  fuera  en  las  listas;
lógicamente, a nuestros  electores  y, por supuesto, el  agradecimiento a todos los
hombres y mujeres, trabajadores de esta casa, por la paciencia que han tenido para
que aprendiésemos e hiciéramos las cosas lo mejor posible. 

Yo tengo que decir desde aquí que me voy con la cabeza muy alta de los
veinte años que he estado en esta casa. Dejo muchos y grandes amigos aquí dentro y
si me permiten quiero darles un consejo, sobre todo a los nuevos, en política no cabe
ni debe de caber todo. También, esto que se lo tomen los más veteranos. Aquí, en
este salón de plenos, yo he oído en esta legislatura, hablar mucho de honorabilidad;
os  doy  un consejo,  no  se  os  olvide  que  todos  y  todas  tenemos  también  nuestra
honorabilidad, tenemos familia y tenemos también nuestro corazoncito y creo que a
buen entendedor,  con pocas  palabras  basta.  Arrieros  somos y  en el  caminito  nos
encontraremos.

Vuelvo a repetir, una vez más, mi agradecimiento a los trabajadores de
esta casa y, por supuesto, a los electores que confiaron en el Partido Socialista.”

Dª  Inmaculada  Matamoros  Sánchez,  del  Grupo  Municipal  Partido
Popular, manifiesta a continuación lo siguiente: “Yo también me despido después de
ocho años que he estado como concejala en el municipio. Tengo que empezar dando
las gracias a mi alcalde en especial, que él es el que confió en mí y me puso, hace
ocho años, en la lista del Partido Popular. He trabajado mucho y de lleno por las
personas  y  por  sus  problemas.  Tengo  que  dar  las  gracias  a  mis  compañeros  de
Corporación y del equipo de gobierno, tanto esta como de la anterior y somos todos
grandes personas que nos hemos comprometido en la política a hacer cosas por el
municipio  y  por  los  demás  y  tengo  que  dar  gracias  también  a  todo  el  equipo

5



  

magnífico que hay en Servicios Sociales, funcionarios con mucho corazón que saben
escuchar y atender a todas las personas necesitadas de este municipio. Por supuesto,
yo voy a seguir viviendo en el municipio, es el mejor sitio de España en el que se
puede vivir y voy a seguir trabajando por los demás, ya desde otro punto de vista, no
como concejala, pero las personas que me necesiten me van a seguir teniendo, mi
apoyo lo van a tener y vamos a seguir con la tarea día a día. Mando un beso muy
grande para todos los que me vean desde sus casas y decirles que voy a seguir siendo
la misma persona que he sido hasta ahora. Gracias”

D.  Francisco  Natera  Sánchez,  del  Grupo  Municipal  Partido  Popular,
intervino también en los siguientes términos: “Yo quiero, igual que el resto de mis
compañeros  de  Corporación  agradecer,  sobre  todo,  el  haberme  sentido  querido,
estimado y apoyado en muchas de las ocasiones. Agradecer, por supuesto, a todos los
funcionarios de esta casa, que se han portado de maravilla conmigo y no olvidar
nunca que lo que yo tengo dentro lo ha sabido sacar este Partido Popular y este
alcalde al que le debo muchísimo. No voy a estar en política, en primera línea, pero
sí voy a seguir dedicando la poca salud que me queda a trabajar por los mayores de
este municipio que son los que siempre me han apoyado. Muchas gracias.”

Finalmente,  el  Excmo.  Sr.  alcalde añade:  “No  habiendo  ninguna
intervención  más,  les  doy  las  gracias  a  toda  la  Corporación  y  a  los  empleados
públicos de esta casa. Se despide esta Corporación deseando que el próximo día 13,
como siempre, sea una fiesta de la democracia y a la Corporación que salga elegida,
desearle los mayores éxitos.”

Y no habiendo más asuntos que tratar el Excmo. Sr. alcalde levanta la sesión
siendo las once horas y veinticinco minutos del día al principio indicado, de todo lo
cual, como secretario general del Pleno, certifico.
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